

临高男子邓国信摔伤长年瘫痪在床，妻子一人撑起整个家 丈夫意外瘫痪 妻子十年不弃

台村委会来安村一对普通夫妻。

2006年前，他们一家的生活虽不富足，但还过得去。然而，2006年的一场意外之灾，让这个家庭一下子陷入困境——一家之主的邓国信在帮别人盖房时，从楼上摔了下来，脊椎骨被摔断，从此再也站不起来。

“阿信，来喝口水。”4月1日，午后的临高非常炎热，刚洗完碗的陈不依来到床前，端起小碗，拿着小勺一口一口地喂给丈夫邓国信。

床前一台小风扇不停地转动着，邓国信躺在床上动弹不得，骨瘦如柴。喂完水，陈不依又忙着给丈夫做按摩，她深信有一天丈夫会站起来。

每天早上5点半起床做饭，先照顾孩子吃完饭上学，再给丈夫刷牙、洗脸，全身按摩一遍后喂饭给丈夫吃，等丈夫吃完以后，她才端起自己的那碗饭。三两口扒完饭，又麻利地收拾好碗筷后，陈不依出门了——为

了贴补家用，她在临城镇找了份临时工，这样既可以照顾家人，又不影响工作。

10个年头里，陈不依每天都是这样匆匆忙忙地做饭、按摩、喂饭，然后出门干活。

丈夫感慨

照顾一个人两天不难

照顾这么多年不容易

“要是没有她，我不可能活到现在。”4月1日，说起妻子陈不依，躺在床上的邓国信留下泪水。

2006年，刚从医院出来的邓国信万念俱灰，自己不能起来，只能躺在床上，以后生活怎么办？三个孩子还小，最大的也才上3年级。妻子还年轻，难道要她背起这一大家子的生活吗？邓国信越想越绝望。

这个时候，陈不依握起了丈夫的手：

“你别怕，这个家以后交给我，有我在，我不会让这个家四分五裂的。”

既要照顾大人，又要兼顾孩子，有时累了，陈不依只能躲在厨房里哭。但是，一旦面对丈夫，她总是面带微笑，并鼓励丈夫说，只要两人齐心协力，就一定能够战胜病魔。

“瘫痪在床生活不能自理，大小便都靠她。”邓国信说，当时从医院回家后，本以为拖不过两年，没想到现在还好好活着，这些全靠妻子。“照顾一个人一两天不难，要照顾10年却非常不容易，她嫁给我是我的幸福，却苦了她！”

妻子感言

最困难的时候

我对自己说我能行的

有朋友劝陈不依：“离婚得了，你还年轻不怕嫁不了，邓国信这样就是

一个无底洞，难道你真的要耗在这个家一辈子吗？”

起初听到这样的话，她只是一笑而过。但说的人多了后，她偶尔也会有些动摇。然而，看着丈夫瘦弱的身体，望着还不到她肩膀高的孩子，她就对自己说：我能行的，一定能行的！就这样，安慰自己一直坚持到现在。

每个月靠着做临时工的工资，政府低保的补助，还有邓国信一级残疾的补贴，陈不依把这个家庭撑到了现在。现在大儿子出门学手艺了，虽然还没有工资，但已经不用家里养着了，还有两个孩子一个读初中一个读高三。

当记者问及如果孩子考上大学还会不会继续供养孩子上学时，陈不依说：“如果孩子考上了，我就供，这么多年都过来了，最困难的时候都经历了，总会有办法的。”

(本报临城4月6日电)

海师“国培助力研修”项目服务海南基础教育

为50位教师“私人订制”3年研修班

本报讯（记者陈蔚林 通讯员冯燕华）“海师‘国培助力研修’项目让我们快步走上了专业成长道路。”4月3日，参与海南师范大学“国培计划（2014）——海南省中学优秀青年教师成长助力研修项目”培训的海口一中教师罗家富这样感慨。

去年11月3日，“国培计划（2014）——海南省中学优秀青年教师成长助力研修项目正式启动后，来自海口、三亚、文昌等9个市县的中学语文、英语、历史等6门学科的50位优秀青年教师开始了为期3年的研修之旅。该项目采取集中面授与网络研修相结合的混合式培训方式，通过“问题诊断”“理论学习”“网络研修”“省内跟班学习”等8个环环相扣的学习阶段，连续式、递进式、追踪式地开展培训。

我省开展机动车维修企业质量信誉考核

不合格企业将被责令停业整顿

本报海口4月6日讯（记者侯小健）为引导和促进机动车维修企业依法经营、诚实守信、公平竞争、优质服务，我省近日在全省范围内开展2014年机动车维修企业质量信誉考核。这是记者从省道路运输局获悉的。

省道路运输局有关负责人表示，对考核不合格的企业，辖区运管机构将责令其限期整改，情节严重的，将责令停业整顿。

据了解，考核对象为已获得经营许可的机动车一、二、三类维修企业。目前全省共有一、二类维修企业289家。考核由全省道路运输管理机构承担。考核时间自3月底至6月底。

清明节期间海南共发生火灾101起

本报海口4月6日讯（记者李关平 通讯员钟坚）记者今天从省消防总队获悉，清明节期间（4月4日至6日），全省共发生火灾101起（含草地和山林火灾），所幸无人员伤亡。据了解，4月1日以来，全省共发生火灾189起。

入春以来，气温逐渐回升，天干物燥，导致火灾的因素增加，特别是草地、山林。省消防总队要求，全省各地消防主动配合森林部门做好森林火灾的预防工作，通过指导开展防火巡查、设置登高瞭望台看护、开辟火场隔离带等方式，强化对山火、林地火等火灾的防范措施。

践行社会主义核心价值观

天涯好人

本报记者 洪宝光 实习生 何劝

“我能想到最浪漫的事，就是和你一起慢慢变老……”这首歌对陈不依来说，是她行为的写照。自从2006年丈夫邓国信因伤瘫痪在床，至今已10个年头，这位普通农妇每天坚持给丈夫按摩，按时喂饭洗漱，日子虽然过得清贫甚至艰辛，她依然陪着丈夫，一起慢慢变老。

生活日常 妻子每天照顾完孩子丈夫还要出门打工补贴家用

邓国信、陈不依是临高县临城镇楼

国际旅游岛讲坛 4月11日讲座预告

时间：4月11日（星期六）上午9:00—11:30
主讲人：张鹏（中国总部经济战略设计研究院院长、教授）

讲座主题：总部经济与海南崛起（“一带一路”与旅游特区）系列讲座之三）

讲座地点：海口市国兴大道省图书馆1楼报告厅

讲坛办：海口市海府路49号老省委大院第二办公楼省社科联三楼305室，电话：65335787

下一场讲座主题：“一带一路”战略与海南机遇，主讲人：李光辉（商务部国际贸易经济合作研究院副院长、研究员），时间：4月18日（星期六）9:00—11:30

公益讲座 免费听讲（不需要凭票入场）



持续高温戏水消暑

4月5日，人们在三亚海边夕阳中游玩、消暑。

清明假期，海南持续高温，多个市县发布高温橙色预警信号，最高气温达37℃以上，市民游客纷纷来到海边戏水消暑。

本报记者 武威
特约记者 陈文武 摄

图说 我们的价值观

我们的价值观

福圆我中国梦



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



孝感天地万物春

舞阳 任明兆作

图说 我们的价值观

我们的价值观

有德人心光明



户县 白绪号作

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



舞阳 周松晓作



天马行空 中华圆梦



东丽大郑剪纸